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SCIENCES PHYSIQUES 
EXERCICE 1 {05 points) 
Lire attentivement le texte et répondre aux questions suivantes. 

R 19 G 24 A- 20 
Durée : 3 heures 
Série: L2 - Coef. 2 

Epreuve du 1er groupe 

Les fibres synthétiques sont des produits élaborés principalement à partir du pétrole. Le nylon et le Kevlar sont deux 
molécules de la famille des polyamides. La fonction amide est le produit de la réaction entre un acide carboxylique et 
une amine. L'acide carboxylique utilisé pour la fabrication industrielle du nylon est l'acide adipique (un diacide à 6 
atomes de carbone). L'acide adipique réagit avec une diamine à 6 atomes de carbone pour donner le nylon 6-6. La 
réaction conduit à la formation de petits tronçons de chaînes qui finissent par se raccorder et donner naissance à 
une très longue molécule. On parle de nylon 6-6 pour évoquer le fait qu'il y ait 6 atomes de carbone de part et 
d'autre de la fonction amide. 
Le nylon, présente une grande résistance, d'où son application pour les collants. Il est aussi d'une grande souplesse, 
ce qui explique son application pour les poils de brosse à dents. 
C'est également un tissu qui ne retient pas facilement l'eau et qui par conséquent sèche très rapidement. 
La fabrication du Kevlar met en œuvre la polycondensation d'une diamine aromatique avec un chlorure d'acyle 
aromatique. Le Kevlar est beaucoup plus rigide et résistant aux chocs et à l'usure que le nylon, d'où son application 
pour la fabrication de gants en Kevlar, très résistants aux coupures; notons aussi sa grande résistance à la chaleur du 
fait que les radicaux qui composent ce polyamide sont des noyaux aromatiques. 
Questions 

1.1 Donner un titre au texte (1 pt) 
1.2 Qu'est-ce qu'une réaction chimique de polycondensation? (1 pt) 

1.3 Donner l'écriture du groupe fonctionnel d'un acide carboxylique, d'une amine puis d'un amide. (1 pt) 

1.4 Pourquoi utilise-t-on le nylon 6-6 pour fabriquer les poils des brosses à dents? (1 pt) 

1.5 Pourquoi utilise-t-on le kevlar pour la fabrication de gants ? (1 pt) 

EXERCICE 2 (OS points) 0,5 point par réponse juste 
A) Recopier et compléter les phrases suivantes : 
2.1 La réaction de ........ est une réaction utilisée pour préparer les savons à partir d'un ester et d'une base forte. 
2.2 Le degré de .......... mesure le nombre de monomères engagés dans les polymères. 
2.3 La ......... est le passage de la lumière d'un milieu transparent à un autre, elle provoque un changement de la 
direction de ........ . 
2.4 Un transformateur est réversible s'il peut être utilisé comme ...... ou ......... de tension. 
B) Choisir la bonne réponse et justifier 
2.5. Un nucléide pour lequel on peut provoquer la fission du noyau par un neutron est dit: 
a) fossile ; b) fertile ; c) fissile 
2.6. Lors de la réflexion d'une onde : 
a) La direction ne change pas; b) La longueur d'onde change; c) le milieu de propagation ne change pas. 
C) Répondre par Vrai ou faux 
2.7. Les polymères qui retrouvent leur forme initiale après déformation sont des thermodurcissables. 
2.8. Les polyamides obtenus par condensation entre l'acide Hexane -1,6 - dioïque et l'Hexane 1,6 - diamine sont 
commercialisés sous le nom de tergal. 
EXERCICE 3 (OS points) 
Un polymère se ramollit vers 80°C. Il brûle en émettant, outre du dioxyde de carbone et de l'eau, un gaz d'odeur 
piquante. Un fil de cuivre sur lequel on a fait fondre une petite quantité de ce polymère, colore en vert la flamme 
d'un bec bunsen. 
3.1 Quel élément chimique est mis en évidence par la coloration verte de la flamme? Donner le nom du test. 

(lpt) 
3.2 Ce polymère est-il thermoplastique ou thermodurcissable ? (O,Spt) 
3.3 La masse molaire moyenne de ce polymère est de 125.000 g/mol pour un degré de polymérisation moyen de 
2000. Déterminer la masse molaire du monomère. (lpt) 
3.4 Ce monomère contient en masse : 55% de chlore, 40% de carbone et 5% d'hydrogène. 
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3.4.1 Déterminer la formule brute du monomère. 
3.4.2 Ecrire l'équation bilan de la réaction de polymérisation correspondante. 
3.4.3 Nommer le polymère et citer deux de ses applications. 

Données : masses molaires en g/mol : C : 12 ; H : 1; Cl : 35,5 

EXERCICE 4 (OS points) 

R - 19 G 24 A - 20 
Série L2 

Epreuve du 1er groupe 

(1 pt) 
(0,5 pt) 
(1 pt) 

Une onde plane progressive se pr0page dans un milieu 1 avec la fréquence N = SOHz. Elle passe ensuite du milieu 1 à 
un milieu 2 dont les propriétés sont différentes. Dans le milieu 1 la distance entre la n-ième et (n+2)-ième crête est 
2d "'"4mm (voir figure) 

4.1 Qu'est-ce que la réflexion d'une onde? (1 pt) 
4.2 Parmi les rayons d'onde (A), (B) et (C) 
représentés sur le schéma, identifier le rayon 
incident, le rayon réfléchi et le rayon réfracté 

(1,5 pt) 
4.3 Déterminer la période spatiale À de l'onde 
dans le milieu 1 (1 pt) 
4.4 En déduire la célérité de l'onde dans ce 
milieu (O,Spt) 
4.5 On mesure l'angle d'incidence par rapport à 
la normale et on trouve i = 2°. Déterminer la 
valeur de l'angle de réflexion r (1 pt) 

(N 
(C 

-+--A- d 
d 

Milieu 1 

Milieu 2 

(B 

Pour vos cours à domicile 775136349

(Wahab Diop) http://physiquechimie.godaddysites.com


